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MexxkayHapoaHo cbere3anue “EBponeiicko Kenrypy”
17 mapt 2012 1.

TEMA 3a 5 u 6 kiac

Caen Bcsika 3a7a4a UMa MOCOYEHH 5 0TTOBOPAa, OT KOMTO CaAMO €IHH € BepeH. 3a aajeH
BepeH OTroBOp ce MPUCHKAAT 5 Touku. He ce paspemaBa moj3BaHeTO Ha KAJIKYJIATOPH HJIN
tabaunu. BPEME 3A PABOTA: 75 munytu. IloxenaBame Bu ycnex!

1. Bacun nammcan Ha abcKarta IKeHrypy 3)1paBe171| W OLBETHJ BCSKa pa3iinyHa OyKBa C paziuveH
I[BAT, a €JHAKBUTE OYKBH — C €JIMH M ChIII [BAT. KOJKO pa3nuynm 1BsTa € n3non3Ban Bacun?

A)9 B) 10 O 11 D) 12 E) 14

2. Yepnara abcka e apiara 6 m. J[ppKuHATA Ha cpeiHaTa yacT Ha JbcKaTta
e 3 m, a JpJDKMHUTE Ha JBET€ CTpPaHWYHM 4acTu ca paBHU. Koiko e
IBJDKUHATA Ha JCHATa CTPAaHUYHA 4acT? am
A)lm B)1,25m C)1,5m D) 1,75 m E)2m

D¢

3. PenoBere B camoneT ca Homepupanu ot 1 g0 25, kato HsaMa pen ¢ Homep 13. Ha pena ¢ Homep 15
uMa 4 MecTa 3a IbTHHLIM, @ HA BCUYKHA OCTaHaiu — o 6 mecra. Koiko mMecra 3a MbTHULIM MMa B
TO3H caMoJIeT?

A) 120 B) 138 C) 142 D) 144 E) 150

4. CoHs Moke Ja mocTaBu 4 eIHAaKBU MOHETH B KBaJpaTa, 3arpaJeH OT 4eTUpHU
KHOpUTEHH KIeUKu (BMXK KapTuHKara). Konko Haii-Manko KiIeYKd Ie ca iU
Heo0X0IMMH, 3a Ja 3arpagu KBaapaT, B KOMTO Ja MOoCTaBU IUTHTHO €HA JI0 JIpyra

16 TakuBa MOHETH, 6€3 JIa TM IPUITOKPHUBA?
A) 8 B) 10 O 12 D) 15 E) 16

5. Koraro B Manpun e 5 4. cneno6sia, B Can @pannucko € 8 4. cyTpuHTa chius JieH. B cp0oTa B
11 u. Beuepta B Can ®paHIucko 3anounand goriepeepku. ToraBa B Maapun e:
A) cp0orta, 8 4. cyTpuHTa B) cnboTa, 8 4. BeuepTa C) cvboTta, 2 4. cimenodsy

D) nenens, 2 4. npe3 HoOMITa E) nenens, 8 u. cyrpunTa

6. CBBprKeTE C OTCEUKH IIEHTPOBETE Ha BCEKHM JIBA IIECTOBI'BJIHUKA C 00IIIa CTpaHa.
Kos purypa ce nonyuyasa?
A) Bl o D)@Z} E) @

7. Bansg 1 Mumo noxydnnu ot 6aba cu KomHHUmIa ¢ oomo 25 Ha Opoit 10baku 1 Kpymu. 1o nbTs
KbM Kb Bans um3sima 1 s6bnka m 3 kpymm, a Mumo m3sn 3 s6enku u 2 kpymm. Karo
MPUCTUTHAIIM BKBIIH, erara 3a0eis3aiu, 4e B KOIIHUIATa ca OCTaHAIH 110 paBeH Opoil sOBJIKK
kpymm. Koiiko Kpymu € ©Majo B KOITHHUIIATa B HAYAIO0TO?

A) 12 B) 13 C) 16 D) 20 E) 21

8. KbMm uncnoro 6 npubassime 3. Pesynrara ymHoxaBame o 2 u npubassme 1. KpaitHust pesynrat
€ paBeH Ha CTOMHOCTTA Ha U3pa3a:
A) (6+3.2)+1 B) 6+3.2+1 C) (6+3)2+1) D) (6+3).2+1 E) 6+3.2+1)
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9. JIBeTe MOHETH Ha KapTHHKATa ce JONHUpaT eaHa A0 aApyra. JlonHata MoHeTa
€ HeMoJABI)KHA, a TOpHaTa ce ThpKajdsd MO pbba i, Q0KaTto 3aeme
MIOJIOKEHHUETO, 0TOeIsI3aH0 ¢ MyHKTUP. KakbB € pesynraTsT?
-~
/o
A) B) C) )
N -
D) & £ PesynrarsT 3aBuCH OT
) CKOPOCTTa Ha BbPTEHE.

10. Eqne OanoH MoXe [a IMOBAWTHE KOIIHHIIA, B
kosTo mMma Hai-mHoro 80 kg ToBap. /[Ba TakuBa
OajoHa MoraT Ja IMOBJIMTHAT ChIATa KOIIHUIA C
Haii-mHoro 180 kg toBap. Konko kumorpama texu
Mpa3Hara KourHuna?

A)1I0 B)20 €)30 D)40 E)50  Haii-mHoro 80 kg  Haii-umoro 180 kg

11. EcrecTBeHHTE YnCIa ca OI[BETEHU B YEPBEHO, CUHHO WM 3€JIeHO: 1 € YepBeHO, 2 € CHHBO, 3 €
3eNeHo, 4 ¢ YepBeHo, 5 € CUHbO, 6 ¢ 3e1eHo U T.H. KakbB MOXKE J1a € IBETHT Ha YMCIO, KOETO €
paBHO Ha cOOpa Ha HAKOE YEPBEHO M HIKOE CHHLO YHCIIO?

A) e Mmoxe na ce kaxxe B)deped unu cuan  C) camo 3enen D) camo uepBen  E) camo cun

Eﬂ 523 12. TTocoueTe HOMepaTa Ha TPHUTE MApYEHIA OT ITb3€Ja, KOUTO TPsOBa
Jla ce MOCTaBsIT Ha MPa3HUTE MECTA, 32 Ja CE MOJyYu KBaJapar.

%@@ A)1,3,4 B)1,3,6 C)2,3,5 D)2,3,6 E)2,5,6

13. JInza uma oceM 3apyeTa, BbpXY CTEHUTE Ha KOUTO Ca HalMCaHU
oykBute A, B, C u D. BppXxy BcHUKHTE CTEHU Ha €IHO 3apye € a
HalnucaHa elHa U cblia OykBa. JIu3a moapenuna oceMTe 3apyera,
KaKTO € II0Ka3aHO Ha uepTexa, ClIa3BaKu IpaBHIOTO: OyKBHUTE

BBPXY JIBE 3apuera ¢ o0mia creHa na ca pasnuuHu. Kosi OykBa e P
HalucaHa BbPXY 3apueTo, KOETO He ce BUKaa? B
A) A B)B O)C D)D E) ne Moxe ga ce kaxe |~

14. B ctpanara Uymo-neHn uMa 5 rpajaa, n3o0pa3eHd Ha KapTaTa ¢ TOukd. Bceku nBa
I'paga ca CBBpP3aHU C IO €IUH IIbT, KOWTO Ha KapTaTa € HA4YCPTaH C BUAUMO WU
HEBUIUMO MACTHIIO. Arrca mMa Marmdecku Oo4unJia, Mpe3 KOHUTO MOXKC Oa BUIKIA
caMo HEBUIMMHUTE IIBTHIINA Ha KapTaTa. AKO Ha KapTara Ha Uymo-neHn uma camo 7
BUJIMMH ITHTHIIA, KOJIKO HEBUIUMH ITBTUIIA BIOKIA Asrca?

A)9 B) 8 C)7 D)3 E)2

15. durypata Ha uyeprexa € CbCTaBEHa OT €JHAKBM KBajpaTdeTa. AKO
MEPUMETHPHT 1 € 42 cm, HaMepeTe JIMIETO 1 B KBaAPaTHU CAaHTUMEHTPH.
A)8 B)9 C) 24 D) 72 E) 128

16. B xppruerarta Ha 4epTeka HamuIIeTe yuciara ot 1 1o 7 taka, e cOopbT
Ha TPUTE YHUCNIa BBPXY BCAKAa OT HAYCPTAHUTE MPaBU JIMHUHU J1a € CAUH U
cbil. Koe unciio TpsiOBa J1a ce HamuIIe B KPbrueTo, 03HAUYEHO ¢ X ?

A)1l B)3 C)4 D)5 E)6
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17. I'ymeHa Tormka majga OT MOKPUBA Ha KbIna, oT BucounHa 10 m. Cien Bceku ynap B 3eMsTa T

4
OTCKada Ha BHCOYHHA, paBHa Ha g OT BHUCOYHMHATAa, OT KOATO IIajaa. KO.]'IKO II'bTU TOIIKATa 1I€ CC

MOSIBU TIPEJ] MPO30PEIL], YMITO JO0JCH PbO € Ha BUCOYMHA 5 m OT 3eMsTa, a TOPHUAT My — Ha 6 m?
A)3 B)4 )5 D) 6 E)8

> (D

N

pasmepu 5 cm u 10 cm, KaKTO M MO JBE YCTBBPTUHKU OT JIBa Kpbra ¢
pa3nn4Hu paguycH. Pa3nnkara Mexay mepuMeTpuTe Ha 1BeTe Gurypu e:
A)2.5cm B)5cm C) 10 cm D) 20 cm E)30cm

18. 1 nBere ¢urypm Ha ueprexa ca oOpasyBaHH OT NMPABOBIBIHUK C \

19. EnuH MexaHu3bM ce ChCTOM OT YeTHPH 3bOHM Koinena. I[IspBoTO
uma 30 3p0a, BTOpoTo — 15, Tperoro — 60, a nocnennoto — 10. Konko
II'BTH L€ CE€ 3aBBPTU MOCIEAHOTO KOJIEJIO, OKaTO MbPBOTO HAIPaBH
€JIHO II'bJIHO 3aBbpTaHE?

A)3 B)4 ()X D) 8 E)9

20. IIpaBujeH OCMOBI'BJIHUK € MpEerpHaT TPU IBTH [0

1
MoJy4yaBaHE Ha TPUBIBIHUK, OT KOWTO € OTpsA3aH .
MPaBOBI'BJIEH TPUBIBIHUK, KAKTO € TIOKAa3aHO Ha YepTexa. _ ﬁ Q_b
Cnen TOBa OCMOBI'BJIHUKBT € pasrbHaT. Kos or N

MOCOYEHHUTE PUTYPH LIE ce MOoIydn?

A) B) &) D) E)

21. Mama npuroTBs MapuHaTa OT OIIeT, BUHO W Bojaa. OIEThT ce OTHACS KbM BUHOTO KakTo 1 : 2, a

BHHOTO U BoJiaTa ce oTHAcAT kakTo 3 : 1. Koe oT TBbpAeHUATA € BIPHO?

A) OLeTsT € IoBeYE OT BUHOTO. B) BunoTo e moBede oT o1eTa 1 BojgaTa o0II10.

C) OuersT € moBeye OT BUHOTO U BogaTa oomo. D) Bomara e moBeue oT orieTa ¥ BHHOTO OOIII0.
E) Ouerst ¢ Hait-Mako.

22, IlpaBobrbanuksr ABCD e pa3pszaH Ha 4 1O-Majku D c
IIpaBOBI'bIHMKA. [lepuMeTpuTe Ha TpU OT TAX ca ChOTBETHO 11 m, 11 16

16 m u 19 m, xakTOo € mnoka3aHo Ha ¢Qurypara. Hamepere

NepUMeThpa Ha paBobIbiIHUKa ABCD. 19

A) 28 m B)30m C)32m D) 38 m E) 40 m A B

23. Ha maptu 3a poxieH JeH npucberBar 12 gena. Te ca Ha Bw3pacT 6, 7, 8, 9 u 10 ronunu (ot
BCsIKa BB3pacT UMa MOHE 0 eAHO JeTe). UeTupu oT Aernara ca Ha 6 TOIWHU, a HAH-MHOTO ca Jerara
Ha Bb3pacT 8§ ronuHu. Kaksa e cpeHara Bb3pacT Ha jienara Ha ToBa mapT?

A)6 B) 6,5 C)7 D) 7,5 E) 8

24, lludpara Ha CTOTHIIUTE HA €AHO TPUIU(MPEHO YUCIO € a, udpara Ha JIECETHIINTE My € b, a
mudpara Ha exnunuTe My € c. Karo 3agpackame a, mosrydaBame JIBYHU(PEHO YUCIO, a KaTO
3ajipackame U b, mony4yaBame eqHonudpeno uncno. Komko e b, ako cOOphT Ha TpUTE YHCIa €
9127

A)3 B)4 )5 D)6 E)0
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25. Kenrypyro Xwum u KeHTypyTo XOII IpeckadaT TpU KaMbKa, KOUTO ca o3HaueHH ¢ 1, 2 u 3. [Ipu
BCEKU MPECKOK KaMBbKbT OCTaBa M0 CpejaTa MEeX/Iy HayalHaTa U KpalHaTa TOYka Ha npeckoka. Ha
mbpBaTa (GUTypa ca MoKa3aHW MPECKOIUTe Ha XWIl, a Ha BTOpaTa — Te3W Ha XOI, KOWTO mpeckada
ChIIKTE KaMBHH, HO cTapTUpa OT Apyra Touka. Kos e kpaitnara Touka Ha Xom?

oI |,

2

A)A B)B C)C D)D

26. [IpecmeTHETE BTOpaTa cCyma.
A) 333 B) 777 C) 373 D) 737 E) npyr otrosop

E
27. [IpaBobI'blicH JHMCT XapTus C pa3Mepu 6 cm 1 7 cm e Hapsi3aH Ha
KBaJlpaTH, BCEKH ChC CTpaHa Lo YUCIo caHTuMeTpy. Ha konko Haii-

E
3
gm
* 308
MaJIKO KBanpaTa MOXK€E aa 6’5,[[6 OCBIIICCTBCHO HapﬂSBaHeTO?

A) 4 B) 5 o7 D)9 E) 42

28. Hskou oT kieTkuTe Ha KBajpaTHa Tabmuua 3X3 ca oLBETEHH B 4YepBeHO. B 3]
Kpasi Ha BCEKU pej € 3amucaH OposT Ha 4YepBEHHUTE KJIETKU Ha TO3U pel, a MOJ o
1]

1[1]2

BCEKH CTHIO € 3amucaH OposT Ha YepBEHUTE KIETKM B TO3U CTHIO. B Kos or
TaOJIUIMTE € Bh3MOYKHO OLBETSBaHE, KOETO ChOTBETCTBA Ha 3allMCaHUTE Yrcia?

3 3 3 0 3
1 2 7) 3 1

A) 1 B ] © i D o P 0
01312 122 3202 102 1211

29. KBa}IpaTeH JINCT XapTI/ISI (] HpeF’BHaT ABa II'bTH, KAKTO €
ITIOKA3aHO. HaMepeTe c6opa OT JMuara Ha OIIBECTCHUTEC
HpaBO’bF’LHHI/IL{I/I, aKoO JJMIIESTO Ha KBaI[paTHI/ISI JIUCT € 64 sz. b
A)10cm® B)14cm®> C)15c¢cm’> D)16cm®> E)24 cm?

30. ITunu croOmmia Ha AHHKa 1 TOMH 10 €QHO LISII0 IIOJIOKHATEIHO YUCIO. AHHKA U TOMH 3HAsT,
Ye JIBeTe YKclia ca MOoCieI0BaTe)IHN, HO HUKOW HE 3Hae KaKBO € YUCJIOTO Ha JApyrus. Mexny TaXx ce
MPOBEJI CICAHUAT pa3roBop. AHuKa: “A3 He 3HaM Koe € TBoeTo yucio.” Tomu: “U a3 He 3HaM Koe €
TBOeTO umnciio.” ToraBa AHmka kasaima Ha Tommu: “Cera Bede 3HaM Koe € TBoeTo uuciio”. Koe e
quciioro Ha Tommu?

A) 1 nmn 2 B) 2 nmn 3 C)3um 4 D) 4 v 5 E) 5w 6



